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kaikki mukaan ei siellä liikaa ole

jos me kaikki toimimme yhdessä
Kyllä työtä riittää ja hyvällä humo-rill- a

siellä myös pidetään
Naisten päivää on myös päätetty

juhlia Tilataan Toverittaren juhla-
numerolta silloin jaettavaksi Ja on-

pa meininki näyttää oikein suuren-

moinen näytöskappale En tiedä v'e-l- ä

nimeä (Lähemmin tuonnempana)
Viime osaston kokouksessa päätti

osasto pyytää idän piiritoimikunnalta
luvan panna yleiskeräys toimeen to-

veri Arthur Heinon hyväksi Tämä
nuori vasta 20 v vanha toveri on

maannut täällä Bairaalaasa viime
marraskuusta asti Hiin oli matkalla
Mass valtioon tulossa Caliorniasta

ja oli kävelemässä - lähellä asemaa

jossakin vieras kuin oli paikkakun-
nalla ulin el tiennyt miten vaaralli-

nen oli seutu niin hänelle kävi niin
onnettomasti että juna ajoi häneltä

jalan poikki
Hän kuin oli vieras paikkakunnalla

eikä hänellä ole sellaisia sukulaisia '

eli tuttavia muuallakaan paikkakun-
nalla jotka voisivat hänelle suurem-

paa avustusta antaa ja hiin on puo-

lueen jäsen niin osasto päätti ruveta

avustustoimenpiteisiin että saadaan
hänelle uusi jalka siliä hiin on nuori
elämää uhkuva nuorukainen

Avustustoimikunta tulee tekemään

parempaa selvää kaikissa puolueleh-diss- ä

joista jokainen saa
selvän Minä vaan ly-

hykäisesti mainitsin asiasta jos sat-

tuu olemaan sellaisia henkilöitä To-

verittaren lukijoissa Jotka eivät seu-

raa muita puoluelehtiä ja heiltä tul-

taisi näillä listoilla avustusta kerää-

mään niin he eivät asiaa sivuuttaisi
vaan tekisivät parhaansa uhraamalla
roposen tämän nuorukaisen hyväksi

Toveruudella
HILMA LAAKSO

merkkipäiväin tapahtumat tulkita
ymmärrettävästi Empä mal-

ta olla mainitsematta kiitosta tove-

ritar Väänäselle ja Hautalalle tilai-

suuteen sattuvista lauluistaan ja
niistä soiton säveleistä jotka kau-

aksi aikaa taas kajotti surun pilvet
väsyneen ja sorretun työläisen mie-

lestä Ja myöskin toveritar Mrs
Salolle joka lausui onnistuneesti
tilaisuuteen sopivan runon
Siis kotoisiin voimiin nähden voi

sarina että kaikki ohjelma oli hyvin
valittua Toveri Kivilahti vielä esitti
hauskaa ja kauan odotetun kupletin
joka sai mielet hilpeiksi sillä olim-

mehan tarpeeksi jo nauttineet va-

kavasta puolesta Näin me onnistui-

simme aina kuin meillä vaan olisi

yksimielisyyttä ja annettaisiin arvoa

ja tilaisuutta kaikille perheemme mo-

nivuotisille jäsenille eikä yksilön
mahti olisi niin runsaasti vallanpääl-l- ä

(Nujertakaa se yksilö Onhan
teitä useampi — Toim)

Miten mahtaa olla naisten päivän
kanssa? Huvitoimikunnalla taitaa ol-

la jotain erikoiskiiretta koska kuu-

lui kuiskeita ettei naisten päivää
pidetäkään — Vai mitä te toveritta-
ret arvelette? Eikö olisi tarpeen jo
herättää kysymys mitä on tehtävä
sillä jo3 ei naisten päivää pidetä niin
silloin me sivuutamme arvokkaan ti-

laisuuden
Uskallan sanoa että me naisten

päivänä voimme tehdä paljon
sillä meillä on aina ollut

paljon yleisöä juuri sellaisissa tilai-

suuksissa kuin ovat naisten juhlat
Nekin raatajasiskot jotka eivät vielä
kuulu riveihin ovat meitä aina avus-

taneet sillä he jo tuntevat naisen
aseman ja tahtovat avustaa vaikka-

pa vielä syystä tai toisesta ovat syr-

jässä
Mutta jos me taidolla toimimme

hankimme hauskoja ja arvokkaita
ohjelmatilaisuuksia niin he liittyvät
mukaaii- - ennen pitkää Empä ole ta-

vannut ainoatakaan Chesterisää asu- -

SOINTULA BC

Koska minulle taas annettiin To-

verittaren kirjeenvaihtajan tehtävä
niin koetan sen täyttää niin hyvin
kuin voin

Jouluaattona oli täällä lapsilla il-

tama ja niistä kannattaa lausua jon-

kun sanan Lapset suorittivat sil-

loin kaiken ohjelman runoja kerto-

muksia laului ja näytelmäkappaleen
"Nouseva kosto" Ja se esitettiin

reippaasti Kaikki lau-

suivat osansa selvästi ja kuuluvasti

Ohjelmaa kesti ihan puoleen yöhön
Mieli tuntuu niin toivorikkaalta kat-

sellessa ja kuunnellessa lasten esi-

tystä Silloin tulee ajatelleeksi että
kun tämä joukko kasvaa niin silloin
ei tule enää puutetta toimihenkilöistä
niinkuin on nykyisin

Nuoriso täällä näyttää käsittävän
velvollisuutensa koska yhtyvät osas-

toon sitä myöten kun ikä sallii Vii-

me kokouksessa yhtyi taas kaksi
nuorta Saima Maikkelson ja Eino
Ahola Vanhempia sitä vastoin tah-

too tippua pois osastosta aina vähän

päästä
Lukiessani Toverittaresta Millin

kirjoituksia on usein tullut mieleeni
että mikä on syynä siihen että Mil-

likin on jäänyt pois osastosta? Kun
kerran niin hyvin käsittää työläis-miehe-

ja naisen aseman Minä en
ainakaan tiedä muuta# keinoa ase-

mamme parantamiseksi kuin yhteen-

liittymisen Minä soisin Millin taas

pian kuuluvan joukkoomme Toivoi-
sin että se aika pian tulisi jolloin
kaikki kuuluisimme yhteen joukkoon
Huvitoimikunnalla on aikomus esit-

tää näytöskappale "Jeppe Niilonpoi-
ka" helmikuun alkupuolella Kappa-
le on erinomaisen hauska Siis sil-

loin haalillo ken kynnelle kykenee
sillä täällä on harvoin tilaisuus esit-

tää niin suuria kappaleita
Lopuksi toivon Toverittarelle pal-

jon uusia tilaajia Sillä sc on tällä
kertaa niin hyvin toimitettu että sii-

hen täytyy mielistyä jokaisen ken
sen vain näkee ja lukee

Kirjeenvaihtaja

tuu kuin kaikki olisi niin viattoman

juhlallista
Puut metsässä valkosine vaippoi-nee- n

hiljalleen nyökyttelevät toisil-

leen niin vakavan ja juhlallisen ä

ikään kuin sanoakseen että
eikös olekin kaunista ja muuten niin
harvinaista täällä lännen kolkissa

Mutta miksi eivät kaikki ihmiset
voi nauttia siitä?
Miksi työläiset näyttävät niin syn-

kille miksi he kiroavat kuin lunta
sataa?

Eivätkö sitte näe ja ymmärrä ei-

kö heillä ole sielua että he voisivat
nauttia tästä? Eikö he voi iloisesti
huudahtaa että: "Nyt on talvi ja
meilläkin on lunta sateen sijasta mi-

ten harvinaista se on hauskaa muut-

teeksi kesäkin tuntuu paljon haus-

kemmalta lumisen talven perästä"
Ihmis luonne kaipaa vaihtelua

Niin miksikö ei työläiset pidä lu-

mesta? Etteikö he sielussaan naut-

tisi siitä? Kyllä! Hän työläinen
siitä juuri osaisikin nauttia ja eten-

kin me talvinmassa syntyneet
Mutta tämä viaton lumi tekee mo-

nelle työläiselle mahdottomaksi työn
saannin etenkin metsätyöläisille on

se mahdottomuus

Työlaisi aukoilla joilla jo ennes-

täänkin on toinen tasku tyhjä ja toi-

sessa ei ole mitään niin se 3e on

joka tekee työläisen synkän näkö-seks- i

se oii se joka panee työläisen
kiroilemaan kohtaloaan
Hän ei voi eikä jaksa ajatella luon-

non kauneudesta eikä nautinnoistaan
vaan hänen täytyy taistella nälkää
ja vilua vastaan vaikka kaikki tämä
luonnon komeus on vaan häntä ih-

mistä varten
Mitä olisi tehtävä kaiken tämän

kurjuuden poistamiseksi? Tuleeko
teidän mieleenne koskaan se ajatus?
Te työläissiskot ja veljet jotka ette
edes kuulu sosialistipuolueeseen ja
tekin jotka olette jäsenmaksun mak-

saneet vaan ette koskaan käy

Eikö teitä naiset jo ala väsyttää
se ainainen kahvikekkereissä käymi-
nen ja tyhjä juoksu joka ei kehitä ili- -

mistä muuhun kuin toisten parjaami-
seen eikös niin?
Tulkaa mukaan siskot meille kal-

kille on elellä tehtävää jos ei se teh-

tävä aina satukkaan olemaan senimo-ne-

jossa teidän yksilöllinen MINÄ

tulee huomatuksi vaan ajatelkaa et-

tä olen suorittanut sen tehtävän
joka oli suoritettava Vuoroin teem-

me ne tehtävät kykymme mukaan
Me kaikki olemme siellä yhtä suu-

resta merkityksestä kuin vaan tove-

rillisesti' toimimme Se on joukko
toimintaa ja meidän kaikkien
vollisuus Me emme mitään saa ai- -

kaaii jos emme mitään tee
Meillä on ompeluseuran kokous jo

WARREN OHIO

vaa suomalaista naista joka olisi Tervehdys parahin teille Toverit-jyrkk- ä

sosialismin vastustaja Meillä taren ystävät lukijat ja avustajat!
on täällä hyvää maata kun olisi vaan Vuosiluku on sitten jo muuttunut
muokkaajia kun viimeksi Toverittareen kirjotiu
Minä toivon että me naiset alani- - KaHkaIn mielin me työläiset lähdem-

me antamaan toistemme työlle ar- - me taivaltamaan vuotta 1916 Euro- -
'CHESTER MASS

Missä lienee vika kun niin harvoin voa & naisissa ja miehissä rupeam- -

pan verileikki jatkuu yhä edelleen
näkee kirjotuksia Toverittaren pals-

- me korjaamaan omia sisäisiä epa- -

8en toivottiin jo loppuvan Me

toilla täällä meidän niin toimintain- - kohtia mm me tulevaisuudessa na- - toivomnle ettii VUOni 1916 tuo rau- -

toiselta paikkakunnalta Lieneekö emme miten me siellä uudessa mo- -
han Europan kärsiville kansoille!

siinä että naisemme eivät taloustoi- - sämme artnmutlmme to- -

miltään jouda vai siinäkö että ole- - dellisesta toveruustunteesta
vlrkakonetato johon tulI suur

taanne loimemme ja työmme niin uiauhuuiu
joukko naisiakin Nyt naiset niin

vähäpätöiseksi ettei siitä kannata
M v kuin miehetkin innokkaaseen toimin-

mainita Jos sellaista otaksutaan turriu oa& 1[enan vojUo on meijän
olaksuma011

SiM ÄmmehamS Koska olen taas tullut tähän teli- - Mutta hyvät mikä
td vaivaa kun ette tilaa omaa äänen-verie- n

pyrinnöissä olla toisten to- - tavaan alittua niin koitan täyt aa

kanssa tasolla sillä pidämme velvollisuuteni kirjottamalla palkka- - kannattajaakaan Toveritar on hyvä

herättäjä tyolasnalsten keskuudessa
kaikki merkkipäivät muistissa ja juh- - """n vutisia

limme niiden kunniaksi Ompeluseura on koko talven ollut Siis hyvät toverittaret tilatkaa oma

Mutta siitä huolimatta loitommalla k°™ssa touhussa töiden valmistani!- - äänenkannatta anne Toverittaren

asuvat ystävät ja toverittaret kyse- - "ien kanssa Siellä sitä neulotaan as oitsijana toimii toventar Llsi

että mitä te siellä Chesterissä virkataan kudotaan ja se osanotto talo Hänen puoleensa votte kaän-teett- e

ja toimitte kun ei edes ple- -
on oIlut entista suurempi tana vuon- - tya Ja siis tilatkaa lehti itsellenne

nintäkään uutista sieltä kuulu Ei na- - vaikka suurempikin se voisi olla niin pian kun voitte Uudistakaa

lehtenne palstoilla näy vuosi- - siIlä on sellaisia naisia vielä sivussa laus niin saamme lehtemme tilaaja-kausii- n

mitään Tunnetteko edes Jotka ovat osaston jäseniäkin eivätkä määrän nousemaan kymmeneen

tuttua nimeä: Toveritar Ainoa h° tykkää että heidän velvollisuus hanteen

naisten äänenkannattaja tällä man- - °lisl °ttaa PBaa myöskin toisten mu- - loiste enempi Toveruudella
kana ompeluseuraan Tulkaa vaan Salon tyttötereella? Uskalsi kysyä eräs moni- -

vuotinen kaukana asuva ystävä kir- -

]atai TOVERITAR joka kotiin!
tiedä mutta ellen pahasti erehdy —

niin tänne tulee lähelle ' parikym- - 1 11J U'MllJN'iYAl

mentä kappaletta Toveritarta Mutta Toveritar Yhdysvaltoihin: 1 vuosik $100 puolivuosik 60c
silta huolimatta Chestenn naisten
ääntä kannattaa "joku" eräs mies to- - Canadaan : 1 vuosik $13 puoliyuosik 7jc
verimme sillä tavalla että jos meillä Suomeen: 1 vuosik $150 puolivuosik 80c

naisilla mitä on tai olisi ollut niin
hän on aina mitä hävyttömiinmällä JlLAUSLIJli
solvauksilla on hyökännyt naisten

Lähettäkää vuotta lUVliKl-
kimppuun saaden paljon hajaannusta allekirjoittaneelle
aikaan Toimivimmat naiset ja voi TA RTA osotteella
vakuuttaa kykeuovimmät myös ovat

yleisissä kokouksissa saaneet tuon
herran silmilleen ' '
Mutta nytpä kukko hyppäsi sei- - '

laisen kanan kimppuun jonka kyn- -
{mj

net ovat aina olleet sortopolitiikkaa
vastaan ja minä kynälläni yrkkään
sitä mätäpaisetta joka oi kauan kaupunki
vuotanut hyvin pahalle tuoksuvaa
löyhkää
Hyvän puoleisesti onnistuttiin 23 p valtio

vietetyssä verisunnuntain muistopa!-väjuhlass-

Ohjelma oli oikeen sat-

tuvaa Puhujiakin meillä näyttää o- -

levän että voidaan niin että voidaan josta maksuksi seuraa mukana $

ka torstai-ilt- a naalilla Ne voimme
muodostaa niin hauskoiksi kuin
vaan haluamme siellä voimme kes- -

- kustella semmcsista asioista joissa
on jotain muutakin sisällä ettei vaan
tuon ja tuon naapurin asiat
Perheen äidit sanovat että enhän

minä voi tulla kun minulla on lapsia
' Joo minä kyllä käsitän sen että se
on vaikea päästä ainakaan usein naa-

lille mutta sitä minä en käsitä että
miten te sitte pääsette sähkökuvlin
niin usein ja ainakin silloin kuin
meillä on haalillamme joko ohjelma-iltam-

tai kokous Kaikesta päättäen
puuttuu teiltä vaan tahtoa ja päättä-
väisyyttä
Osastomme viettää vuosijuhlaansa

puolivälissä helmikuuta Osastomme
on silloin vuoden vanha
Myöskin ompeluseuramme tulee

viettämään naisten päivän hauskalla

ohjelmalla Siellä jaamme Toveritar- -

ta semmosille jotka eivät sitä vielä
ole tilanneet
Mutta nyt naiset lukekaa tämä leh-

ti tarkoin kaikki kirjotukset niin

olenpa varma että huomaatte sen ole-

van sen arvosen että sen kannattaa
tilata Siis tilatkaa se älkää kieltä-
kö kuin asiamies tulee luoksenne
Hauskaa kevättä ja innostusta toi-

mintaan toivottaa
JOSIE

Cloquetin s s osaston ompelu-
seuran kokous pidetään joka toinen
viikko torstaina jälkeen puolenpäi-
vän osaston talolla C s s ompelu-
seura 815 Ave F Cloquet Minn


